
Uiiie ililiirje 1* delane se 
ogoljufali. 

Razkrite Iumparije raJikafeaih agitatorjev. 
Našim ljudem je še gotovo v dobrem apominu, kako 

so tik pred volitvami dne 18. marca 1923 letali plačani 
agitatorji srbake Pašičeve radikalne stranke okoli in so 
obečali viničarjem, železničarjem, invalidom, penzijonis
tom in državnim uslužbencem denarno pomoč od vlade. 
Okrajna glavarstva so na komando znanega dr. Pfeiferja 
morala par dni pred volitvami celo popisovati ljudi, kateri 
so pomoči potrebni. Višji davčni uradnik v Mariboru je 
malo pred volitvami bil pozvan, da prineae polno taško 
tisočakov iz Beograda v Maribor. Okrajno glavaratvo v 
Mariboru je dne 14. marca 1923 pod št. 10971 23 izdalo 
na občine poseben odlok, v katerem piše, da je denar za 
pomoč viničarjem naložen v kaši davčnega urada v Ma
riboru. 

Volitve so minule, a denarne podpore ni bilo od ni
koder. Ljudje so se povpraševali: Kje je od radikalnih 
agitatorjev obečani denar? Ali ga je kdo ukradel? Plačani 
Pašičevi hlapci: Verlič iz Št. Petra, ki je vlekel uboge 
viničarje, Nachtigall iz Studencev, ki je farbal železničarje, 
Jurkovič iz Gornje Radgone, ki je vlekel za nos invalide 
in znani Koren iz Trbovelj, kateri ima posebno veselje, da 
komandira rudarjem, so utihnili in izginili . . . 

Prizadeti viničarji, katerim so v Mariboru Verlič, Jur
kovič in drugi obečavali tudi breje krave, so naprosili 
naše poslance, naj poizvejo, kje je obljubljeni denar. Po
slanci Žebot, Vesenjak in Bedjanič so dne 18. novembra 
1923 vložili na ministra za socialno politiko interpelacijo 
in zahtevali točnega odgovora. 

Minister dr. Peleš je našim poslancem poslal dne 26. 
decembra 1923 pismeni odgovor št. 262, v katerem mi
nister točno pove, kam ji zginil obečani denar. 

Minister piše, da je minister za socialno politiko dne 
10. marca 1923 pod št. 2076r> sklenil dati naslednje pod
pore: Konzumnemu društvu ^Nachtigall) železniških delav
cev v Studencih pri Mariboru 300.000 K, invalidski pod
porni zadrugi (Jurkovič) za mariborsko oblast v Mariboru 
300.000 K, konzunmemu društvu rudarjev (Koren) v Tr
bovljah 300.000 K in Nakupovalni zadrugi viničarjev 
(Verlič) v Mariboru 300.000 K. Skupno se je torej razde
lilo 1 milijon 200.000 kron. 

Kdo je dobil ta denar? Ali so ga dobili viničarji? Ali 
morda železničarji ali invalidi? Ali obstojajo imenovane 
zadruge? Ne! Ne ena od teh zadrug ne obstoji. Znano je 
samo toliko, da so v aktih imenovani kot vodje teh za
drug: znani Joža Nachtigall, šentpetereki Verlič, gornje
radgonski Jurkovič in trboveljaki Koren. 

Ti ljudje so vas, ubogi delavski trpini, farbal i predvo
litvami, ti ljudje so bili od srbske radikalne stranke plača

ni, da vas vodijo za nos. Ti ljudje so odgovorni za ome
njene svote. 

Odkrivajo se velike Iumparije bivših aocijelnih demo
kratov, komunistov, s«mostojnežev in demokratov, sedaj 
radikalov. Ogoljufani viničarji in drugi delavci, pokličite 
te zapeljivce na odgovor! 


